Um compressor de propano opera livre na auséncia de gravidade (e.g. numa estacédo espacial) de maneira que, em funcionamento, tanto o
pistdo quanto o cilindro se deslocam simultaneamente. O didmetro e comprimento do pistdo sao respectivamente iguais a 24,9304mm e
16,7232mm. A folga média do ajuste € de 4,9377E-03mm e a lubrificagao é feita de forma aerostatica, i.e. pelo préprio gas, sem a necessidade
de 6leo ou outra substancia lubrificante. Num determinado instante do ciclo a pressao absoluta e temperatura na camara de compressao séo
iguais a 193,0711bar e 99,5772°C enquanto a pressado e temperatura no volume abaixo dela (carter) sao iguais a 0,0208bar e 58,3806°C.
Nestas condi¢cbes o0 escoamento na folga pode ser considerado como de Couette e as propriedades termofisicas do gas devem ser calculadas
a pressao e temperatura médias (96,5459bar e 78,9789°C). Considere como orientagdes positivas os sentidos do deslocamento do pistdo e do
calor transferido do cilindro para o gas. Os seguintes parametros operacionais instantaneos s&o conhecidos a priori:

1) Vazédo massica de gas escoando através da folga é igual a 7,7162g/s,

2) Forca resultante no cilindro é igual a 4,3472N,

3) A taxa de transferéncia de calor na superficie do cilindro é igual a -1073,1452W,

4) Temperatura na parede lateral do pistao é constante e igual a temperatura do gas na camara.

Nestas condicdes calcule os seguintes parametros com pelo menos quatro algarismos significativos:

1) A velocidade na se¢cao mediana da folga no interior do escoamento de gas (m/s, com sinal)
2) A distancia do cilindro até a posicdo em que a velocidade é maxima em valor absoluto (mm)
3) A maxima velocidade no interior do escoamento de gas (m/s, com sinal)

4) Forca resultante no pistao (N, com sinal)

5) A velocidade do cilindro (m/s, com sinal)

6) A velocidade do pistao (m/s, com sinal)

7) A temperatura na segao mediana da folga no interior do escoamento de gas (°C)

8) A temperatura na superficie do cilindro (°C)

9) A taxa de transferéncia de calor na superficie lateral do pistdo (W, com sinal)
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Um compressor de propano opera livre na auséncia de gravidade (e.g. numa estacdo espacial) de maneira gue, em funcionamento, tanto o pistao quanto o cilindro se deslocam
simultaneamente. O diametro e comprimento do pistdo sdo respectivamente iguais a 24,9304mm e 16,7232mm. A folga média do ajuste € de 4,9377E-03mm e a lubrificacdo € feita de
forma aerostatica, i.e. pelo préprio gas, sem a necessidade de dleo ou outra substancia lubrificante. Num determinada instante do ciclo a pressdo absoluta e temperatura na camara
de compressao sao iguais a 193,071 1bar e 99,5772°C enquanto a pressdo e temperatura no volume abaixo dela (carter) sao iguais a 0,0208bar e 58,3806°C. Mestas condic¢des o
escoamento na folga pode ser considerado como de Couette e as propriedades termofisicas do gas devem ser calculadas a pressdo e temperatura médias (96,5459bar e 78,9789°C).
Considere como orientagdes positivas os sentidos do deslocamento do pistdo e do calor transferido do cilindro para o gas. Os seguintes parametros operacionais instantaneos sao
conhecidos a priori: 1) Vazao massica de gas escoando através da folga € igual a 7,7162g/s, 2) Forga resultante no cilindro € igual a 4,3472N, 3) A taxa de transferéncia de calor na
superficie do cilindro € igual a -1073,1452W, 4) Temperatura na parede lateral do pistdo € constante e igual a temperatura do gas na camara. Nestas condigdes calcule os seguintes
parametros com pelo menas quatro algarismos significativos:

1) A velocidade na secdo mediana da folga no interior do escoamento de gas (m/s, com sinal) = ‘ 62,77 ‘v’
2) A distdncia do cilindro até a posicdo em que a velocidade € maxima em valor absoluto (mm) = ‘ 2.875e-3 ‘v’
3) A maxima velocidade no interior do escoamento de gas (m/s, com sinal) = 64,152 ‘v’

4) Forga resultante no pistao (N, com sinal) = | -3,118 ‘v"

5) A velocidade do cilindro {m/s, com sinal) = ‘ -4 7728 ‘v’

&) A velocidade do pistao (m/s, com sinal) = ‘ 28,683 ‘V’

7) A temperatura na secao mediana da folga no interior do escoamento de gas (°C) = ‘ 79,852 .‘v’

8) A temperatura na superficie do cilindro (°C) = ‘ 58,38 ‘v"

9) A taxa de transferéncia de calor na superficie lateral do pistao (W, com sinal) = | -798,6 ‘v’
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